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Akasztás készül ujra Hamis bélyeg 
gyártásáért és forgalombahozata- 

láért letartóztattak három ko- 

lozsvári ismert nevü iparo
sembert. 

Ez eddig ugyszólván csak rendő
ri 

hir, amely előbb-utóbb a törvény
- 

széki rovatba avanzsál majd s 

még szenzációnak sem olyan na
gy 

szenzáció ma, amikor igazán 
órán- 

ként, sőt félóránként, váltogatják 

egymást a legvéresebb és legfan- 

tasztikusabb külföldi események. 

Valamikor a régi jó békevilágban,
 

akkor igen, 

nagy dolog volt egy ilyesmi, de 

ma, Hitler, japán események, for- 

radalmak, rögtönitélőbiróságok, 

naponkénti kéjgyilkosságok soro- 

zata és egyéb állandóan felszinen 

mozgó események változatai ide- 

jén, igazán csak szürke szenzáció 

egy ilyen kis lokális jelentőségü 

dolog, amelyben se vér, se tömeg- 

gyilkosság, sem országok rendjét 

tövestől felforgató államellenes 

akkor hihetetlenül 

eszme nincsen. Nem nagy szenzá- 

ció valóban, de azért éppen elég, 

hogy elgondolkozzunk azon a nagy 

változáson, ami ezt az esetet any- 

nyira elkülöniti a régi világbeli fel- 

fogástól s annyira távol löki a nagy 
szenzációtól. Bizony nagy pálfor- 
dulás történt itt miközöttünk pár 

esztendő óta.. Erkölcsökben, fel- 

fogásban, dolgok megitélésében, 

felelősség tekintetében, mindenben 

óriási eltérést mutat ez az eset a 
békebeli nézetektől. Évekkel, vagy 
pláne egy-két évtizeddel ezelőtt ki- 

zárt eset, hogy három ilyen ismert 

iparos, ilyen zavaros dologba ke- 
veredhetett volna. Nem tették vol- 

na meg. Nagyobb volt az erkölcsi 
felelősség-érzetük az embereknek. 

De ma? S hogy idáig jutottunk, a 

a kor szelleme a hibás benne. De 

sajnálni való is van a dologban. A 
család. A gyermekek. Az eddig 

végzett tisztességes munka. Az a 

parányi egzisztencia, amit tudva- 

levőleg olyan nehezen lehet ma 
biztositani számukra. Ezé az el- 
mult tisztességé most minden rek- 

rimációnk azoké, akik ártatlanul 

szenvednek bünös emberek miatt 

S ártatlanul szenvedik e kor isazi 

élyegének sulyát. Az utódok, a 

jatalok, a jövő nemzedék érdeké- 
nél jajdulunk fel az apák bünei- 

és emeljük fel szavunkat az 

"tatlan gyermekek megbélyegez- 
benek elháritására. A hamis 

é veggyártás ne üsse rá bélyegét 

aA jJövőért ártatlan szenvedőkre. 

Vinden reggel megjelenő füg 

CuJ-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinan
d, 6 

télévre 150 lel), negyedévre 78 le), h
avonta 28 lel, egy hétre 6G hel 
l 
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Budapesten 

Ma tárgyalják az ujpesti gyógyszertári rablógyilkosok ügyét 

BUDAPEST. Amint a „Jóestét! 

tegnapi számában jelentettük az 

osztrák csendőrségnek sikerült le- 

tartóztatnia az ujpesti Kossuth- 

gyógyszertár merénylőinek negye- 

dik büntársát Steiner Józsei sze- 

mélyében, akit az osztrák hatósá- 

gok rövidesen kiadnak a budapesti 

főkapitányságnak. 

A pestvidéki törvényszék rögtön- 

itélő birósága dr. Márton Ernő el- 

nökletével, ma reggel 9 órakor kez- 

di tárgyalni az ujpesti gyógyszer- 

tár elleni merénylet főtettesének, 

Havlik Ferencnek bünügyét. Az 

itélethozatal még ma délután meg- 

történik és valószinmüleg kötéláltali 

halál lesz, ez esetben az itélet ki- 

hirdetése után két órán belül meg- 

történik az itélet végrehajtása, a 

legujabb budapesti akasztás. 

Havlik Ferenc három büntársá- 

nak bünügyét nem statáriális, ha- 

nem rendes biróság előtt fogják 

letárgyalni, mert felettük csak mint 

bünsegédek felett itélkezik a biró- 

vagyonellenőrzésrűl és hecsületvédelemvől 
szóló türvény a parlamenthen - Hans ütta Hoth a hisebbségi hérdés megoldását

 sürgeti 

BUCURESTI. A parlament teg- 

napi ülésén benyujtották a 

vagy nellenőrzési törvényjavasla- 

tot A gavaslat szerint mindazok, 

akik 1914 augusztus 15 óta köz- 

hivatalt viselmek. vagy visel::k, fel 

esznek sólitva 

igazolniok kell azt, hogy va- 

gyonukat nem a büntetőtör- 

vénykönyvben, vagy más 

törvényben eltiltott módon sze- 

rezték. 

Az ellenőrzést három táblai bi- 

róból álló speciális bizottság fogja 

végezni és határozatai ellen feleb- 

bezni lehet a semmitőszékhez. Az 

ellenőrzési eljárás önkéntes je- 

lentkezés hiányában is megindul- 

hat: a) hivatalból, b) a főügyész- 

ség intézkedésére, c) az illetékes 

minisztérium javaslatára, d) a 

tisztviselők szövetségének felter- 

jesztésére és e) feljelentésre. Név- 

telen feljelentésnek ugy adható 

hely, ha alapos gyanuokok tá- 

masztják azt alá. Azoknak vagyo- 

na, akikről bebizonyul, hogy a köz 

rovására és a törvény által tiltott 

módon szerezték, elkoboztatik. Az 

eljárás titkos. A törvény gondos- 

kodik a rágalmazók elleni gyors 

eljárásról és a rágalmazók szigoru 

megbüntetéséről is. 

BUCURESTI. A kamara tegnapi 

ülésén Ghimbasan hlupista arról 

beszél, hogy a Vajda-kormány ki- 

nevezésével egyidejüleg elterjedt a 

hire, hogy a konverziós törvényt 

módositani fogják. Hetek óta 

közlik a lapok a különböző rész- 

leteket a módositásokról. Szüksé- 

gesnek tartaná, ha a kormány sür- 

büdzséjéhez képest. 

gősen megnyugtató nyilatkozatot 

tenne. 
Popovici Mihály igazságügymi- 

niszter beterjeszti a vagyonellen- 

őrzésről és a becsületvédelemről 

szóló javaslatát. (Nagy taps). 

Mirescu szociálista folytatja a 

felirati vitában tegnap megkezdet 

beszédét. A (hadsereg költségveté- 

sét tulmagasnak tartja, az állam 
Tul nagy a 

tábornokok száma is nálunk. 

minden 600 katonára jut egy 

tábornok, Olaszországban, a- 

melynek töb a pénze, minden 

1600 katonára. 

Kommunista veszedelemről be- 

szélnek, pedig nincs ilyen veszede- 

lem, de ha volna, ugy háromszor 

olyan hadsereggel sem tudnának 

annak ellenállni, mint a miénk. 

(Tiltakozás). 

Zelea Codreanu: A fegyveren ki- 

vül sziv és lélek is kell ahoz! 

Mirescu: Románia csak fegyve- 

rekre és ágyukra támaszkodva nem 

élhet. Ezután rámutat arra, hogy 

ipari parazitizmusról beszéltek, az 

igazság az, hogy vannak az ipar- 

nak parazitái, azok a politikusok, 

akik a vállalatok igazgatóságaiban 

foglalnak helyet s felveszik a nagy 

tantiemeket. Támadja a kartelle- 

ket, elsősorban a papir és cement- 

kartellt, amelyek 4-500 százalék- 

ra dolgoznak, de nem különb a cu- 

korkartell sem. Azzal fejezi be be- 

szédét, hogy a nemzeti paraszt- 

pártnak, amely azt hirdeti, hogy 

a demokráciát képviseli, balrább 

kell haladnia. 

Hans Otto Roth, a németpárt el- 

nke a következő szónok. Foglalko- 

zik a gazdasági helyzettel és fon- 

tosnak tartja, hogy Németország- 

gal végre megkössük a kereskedel- 

mi szerződést. A jelenlegi adófi- 

zetési rendszer ellen panaszkodik, 

amely Erdély ellen irányul. Az 

adóbehajtás viszont emberségesebb 

legyen. Áttér a kisebbségi kérdésre 

is. Az első Maniu-kormány ünne- 

pélyes igéretet tett a kisebbségi 

törvény megvalósitására. 

P. Ioanitescu: Van kisebbségi 

miniszterünk. 

Roth: A kisebbségi miniszterium 

felálitása még nem oldja meg a 

kérdést, nincs is erre illetékessége. 

Hans Otto Roth: Nyolcszor vá- 

lasztottak be a román parlament- 

be és minden alkalommal kértem 

az anyanyelv szabad használatát a 

közigazgatásban, de egyetlen egy 

törvényt sem hoztak, amely ezt 

megadta volna. 

P. Ioanitescu: A román nép to- 

leranciával van eltelve a kisebbsé- 

gek iránt. 
Roth: Nem kell a tolerancia, a 

törvények biztositotta jogainakat 

követeljük. Mennél rosszabb a ki- 

sebbségek gazdasági helyzete, an- 

nál energikusabban követelik kul- 

turális jogaikat. Emlékeztet azek- 

ra az igéretekre, amelyeket ezelőtt 

14 évvel egy nagy történelmi pilla- 

natban tett a nemzeti parasztpárt 

a gyulafehérvári nemzetgyülésen. 

BUCURESTI. A szenátus igazo- 

lóbizottsága 4 szavazattal 2 elle- 

nében nem javasolja Novitcki sze- 

nátor mandátumának igazolását, a 

plénum döntésére rövidesen sor 

kerül, amely elé nagy érdeklődés- 
sel tekintenek. A szenátort 

négy zsidó meggyilkolásában 
való részességgel vádolják.



Nem kér kegyelmeta halálraitélt 
öt hitlerista 

Hitler és Brünning titokban összeesküdtek a Papen-kormány el 
BEUTHEN. Az öt halálos ité- 

let miatt a városban kedden is 
igen nagy Volt az izgalom s ezért 
a rendőrség rádiőkészültségben 
áll. Az uccákon őrjáratok cirkál- 

nak, a törvényszék épületében pe- 
dig 80 tábori felszerelésű rendölt 
helyeznek el. Egy gépfegyver is 
van a törvényszéken. A városban 

többizben csoporlosulások történ- ** 

tek, amelyeket azonban a rendőr- 
ségnek könnyüszerrel sikerült 
szétoszlatni. 

BÉCS. Frigyes Vilmos, német 
volt trónörökös egy Salzkammer- 
8utban rendezett vadászaton ugy 
nyilatkozott, hogy a monarchia 
restaulására a legközelebbi időben 
még alig lehet számitani. 

BERLIN. A kormány az éjszaka 
folyamán hivatalos nyilatkozatot 
adott ki, amelyben lakonikus rö- 
vidséggel csak annyit közöl, hogy 
a birodalmi kormány minden kö- 
rülmények között megőrzi az ál- 
lam autóritását. 
BERLIN. Hitler a rohamcsapa- 

tok halálraitélt tagjaihoz a követ- 
kező tartalmu sürgönyt küldte: 
- Bajtársaim, a szörnyü, véres 

itéletek hallatára a leghüségeseb- 
ben veletek érzek. Kiszabaditástok 
ettől a pillanattól kezdve a becsü- 
letünk kérdése és kötelességünk a 
küzdelem áz ellen a kormányzat 
ellen, melynek uralma alatt ilyen 
itéletet hozhattak E- 
BUDAPEST. Biedermann Adolf 

német szociáldemokrata képviselő 
tegnap átutazott Budapesten Ber- 
lin felé. Biedermann képviselő, aki 
a németországi szociáldemokrata 
párt legfelsőbb vezérkarához tar- 
tozik és Loebenek, a Reidhstag el- 
nökének bizalmasa, a sajtó részére 
a következő nyilatkozatot tette: 

..... 

Vegye meg Ön is 

Ára ! lej. 
4 tömör oldalon gyor- 
san és biztosán informálja 
a legujabb hirekről. 

Egyetlen délutáni napilap! 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Calea Reg. Ferdinand 64-66. 
Telefon: 61. (Mayer-nyomda.) 

Minden létező eszközzel meg kell és meg is fogjuk aka. dályozni, hogy Hitler a ha mat a német birodalomban 
Vv 

Erre bizonyság Hinde aburg bi- redalmi elnök elva ánl sa. Hindenburg megmutatta, hogy 
az ő kezében van a fegyver és azt 
hiszem, Hifler ma mát belátla, hogy a e' itika nem az ő kezébe 
való játékszer. Hitler sem szellem- 
bén sem energiában nem érdemli 
meg, hogy nevét Mussolinévál 
együtt emlegessék. 

= folgárháboru eltlk..t hiszem, csak v res zekocca- 
násokról szabad beszélni, 

mert a hatalom mai birtokosainak 
változatlan egységben állanak azok 
az eszközök rendelekezésére, ame- 
lyekkel minden kisérletet meghiu- 
sithatnak. 

A Papen-kormány leszavazása 
sem fog különösebb változást 

okozni. 
A német szociáldemokrata párt 
olyan biztonsággal tartja kezében 
a ma tömegeit, hogy 
senki sem merhet a birodalom- 
ban diktatura kikiáltására vál- 

lalkozni. 
Polgárháboru esetén 
elképzelhetetlenül véres har- 

cok következnének. 
Ezért meg fogunk minden ilyen 
törekvést akadályozni, ameddig 
lehet természetesen alkottmányos 
eszközökkel. A sulyos belpolitikai 
helyzetnek elsősorban az az oka, 
hogy különösen a fiatalabb kor- 
osztályok fölött 

elveszett az élet biztonsága. 
Meg kell állapitanunk, hogy a 
versaillesi szerződések rombol- 
ták szét a közbiztonságot, szün- 
tették meg a bizalmat és a né- 
pek hékés együttmüködését. 

Ennek ellenére azonban minden 
jövőbelátó politikusnak csak az 
a feladata és célja lehet, hogy 
a német-francia megértés szolgá- 
latában álljon. 

Szakácsnő, Unalmas egyedül, Barna 
lány jeligékre levél van a kiadóban. 

EGY jókarban levő sparhet, csiszolt 
sütővel, nagyon olcsó áron eladó. Vas- 
ucca 34. szám. Szuterin. 

ÜGYES, jómegjelenésü megbizható 
fiatal asszony cukrászdai kiszolgálásra 
állást keres. Cim a kiadóban. 

IRÓGÉPET keresek bérbe. 
kiadóban. 

Cim a 

KELIM és filé munkákat olcsón vál- 
lalok. Cim a kiadóban. 

! volt bifa köz 
lőogy Brüning, vol iadanai k 
ce 4 szágban a 

I 

Apróhirdetések 
Egy szó ára ! lej; vastagabb betüve! 2 tej. 

lem 
BÉCS. A „Wiener zo tél 

n . biztos főrrásb 

E gyalást folytatott Hitler Adolffal 
azzal a céllal, hogy megoldást ke- 

Ata 

8 és H sok alatt Brünnin itler arra 
, atzi. tak MHog e szükéeg lenne nog. 
Sehleicher konmánya lemondjon és 
helyette egy parlamentáris kor- 
mány következzen. Hitler arra 
is hajlandó volt, hogy nagy elő- 

nyöket biztositson a centrumpárt- 
nak. Más ldaltól a An 
Beobachter", a nemzeti szociális- 
ták hivatalos lapja jelenti, hogy 
Kerl pártelnök kijelenti, hogy azok 
szerint a beszélgetések után, me- 
lyeket Hitler Adolffal folytatott, 
Hitler mindent el fog követni, hogy 
törvényesen jusson hatalomra. Ez 
azt jelenti, hogy nem utasitja 
visszá a lehetőségét annak, hogy 
megegyezés jöjjön létre Poroszor- 
szágban közte és a centrumpárt 
között. 

BERLIN. A kormány meg fogja 
vizsgálni, hogy a beutheni vészbi- 
róság által halálraitélt öt hitlerista 
kegyelemre terjeszthető-e vagy 
nem. Határozat ebben az ügyben 

pár nap mulva lehetséges. 
Hatósági körökben kijelentették, 
hogy a kormány semmiféle poli- 
tikai nyomást sem fog eltürni a 
kegyelemre-terjesztés ügyében. 
BERLIN. Az öt halálraitélt hit- 

lerista ügye uj fordulat előtt áll. 
Ugyanis az elitéltek a kegyelmi 
kérvényt nem akarják aláirni, mert 
állitásuk szerint = nem kegyelmi 
kérésnek, hanem perujitásnak van 
helye. Ugyanis a kommunistának 
a megölése, - amiért halálra itél- 
ték őket ugy történt, hogy egy 
nagyobb kommunista társaság az 
egyik rohamcsapatot megtámadta, 
ők a megtámadottak seégitségére 

I siettek s az igy bekövetkezett védő 
harc közben történt a gyilkosság. 

SZÉPFEKVÉSU házastelek, nagyon szép gyümölcsössel eladó a Szondi- 
uccában. Értekezni Szabónál, Farkas- 
ucca 8. 

KÉT iskolás gyenmek, vagy fiatal 
leány feljes ellátást kaphat, esetl 
zongora használattal. Cim: Petőfi-ucca 17. Nádler: 

NAGYSZOBA központban 2-3 sze- mély részére, butorozva, vizvezetékkel, olcsón kiadó. Gim a kiadóban. 
GYAKORLOTT szővőnőket jó fize- tés mellett felveszünk. F ejkendőgyár, 

Apáca-ucca 11-a. 
TEGY EGY hónap alatt megtanulhat man- dolinozni nagyon jutányos árért. Hotel Transsylvania, Fülöpnél 

rült a sor. Az ügyész halálbüntetést 

I. évfolyam, 63 
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BERLIN. Tegnap uja 
lás vlf a politikai sv 
ügyében rendes biróág meke 
amely alkalommal egy komm 
tát, aki kerdeményegeje v 
összetüzésnek, 10 év ; 
itéltek, egy hitleristát pet 
nentettek 

lés vár San Iur 

amel elovege 

k. 
összeekuvok énél 

Huka eleeó 
te,. . " a 4 e 1 

A jeskam tárgyaláboh 8a 
jo táb. rnok kihaligatása atkalmi. 
val kijelentette, hogy a Sevitlai 

vá el a vezére, hogy a kiáltvány, melyet az összeesküvés alatt kibocsáltot 

San Jurio tábornok kihallgatása 
után a véd- és vádbeszédekre ke- 

kért a vádlottra. A biróság dönté. 
séről a késő éjszakai órákig még 
nem érkezett jelentés. Valószini, 
högy San Jurio tábornokot halál 
ra itélik, amelyet életfogytiglani 
várfogságra változtathatnak át 

Végzetes katasztrófa 
t .s. / az európai körrepülésen 

ZÜRICH. Már bekövetkezett az 
európai körrepülés első katasztró- 
fája. Egyik olasz repülőgép lezu- 
hant és vezetője szönnyethalt. Emi- 
att az olasz repülők kiváltak a ver- 
senyzők sorából és nem folytatják 
tovább a körrepülést. A szárnytő- 
rés miatt lezuhant repülőgép a sa- 
vonai partvidéken fekvő Albenga 
főterére esett le. Schuster olasz 
pilóta, aki a gépet vezette, még az 
utolsó pillanatban megopróbált 
ugyan siklórepülé-sel földre szál- 
lani, de a kényszerleszállás nem 
sikerült és a gép darabokra törött. 

mete 

lenté 

vánh: 

egyes 

fort 

tér. 
ropa 

mini 

Muratori mechanikus szörnyethalt, kirá 
mig Schuster pilóta sulyosan meg- Balr 
sebesült. Az olasz csoport St. Gal- 
lenban a Bodeni-tó svájci partján kon 
közölte a beérkezett olasz gépek- Ten 
kel a szerencsétlenség hirét s in- Bal 
nen már egyetlen olasz gép sem tésé 
indult tovább. St. Gallenben a don 
németek érkeztek be elsőnek, d. u. nisz 
3 óra 10 perckor Seidemann, 3 óra vai 
48-kor Massenbach. A harmadik a n 

svájci Fretz volt, megyedik a né- " 
met Cuno, ötödik pedig a német b 7 
Stein.. Seidemann hatperces pihe- 
nő után elsőnek startolt Stuttgart etá 
felé. 
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zaesztésétt és kiadásért felel: 
el. MAYER ANT 

5. Csüt. Róm. 

iri tár La be prot. Ludviz. 
pt Vartolomeu. Ab. 

egye . 

1gaz. 
hista 

ly 

ovitcki euziata szenálor mandát u- 

út. át akit négy zsidó megöletésével pá- 

almá. a szenálta megsemmisiti. Csak 

villai ! adátumát?.. 
al, to. En 

kelők Pop-Cicio kamarai elnök meghiota a 

telyet gobelőkét a parlamenti könyvotárba. 
sátol- képviselők kijelentették, hogy kö- 

atám gönik a meghivást, de ők nem o
lvas- 

ke. ek 

eltet 4merikából jelentik: Hoovernek 
négy 

még uillió dollárja van, Roosevelt 2 millió 

zinü Jollárt gyüjt választási célokra.. .Nincs
 

1alál zebb, mint a tiszta pálasztás. 

glani 
t. Két kertgdő beszélget. 

pg - Látja, Kreuger nem tudott fizetni 

fa ís főbelőtte magát. 

Z Én, ha nem tudok fizetni, értesi- 

EL lem a gyárost, hogy lőjje főbe magát.. 

ett az 

ire tdőjásgsjélentés. A budapesti 

El eteorológiai intézet időjárásje- 

ver. lentése szerint további hősülyedés 

atják várnható északnyugaáti szelekkel, 

nytő egyes helyeken kisebb esőkkel. 

a sa- - Inspekciós zertárak. 

enga fortuna, Főtér. Hygea, Széchenyi 

olasz tér, Victoria, Ferenc József-ut. Sot- 

ég az ropa, Bocskai-tér. 

6bált MacDonald az angol király- 
em nál. MacDonald, Anglia jelenlegi 

rőtt. miniszterelnöke tegnap az angol 

thalt, király meglátogatására a skóciai 

meg- Balmoratba utazott. 

üe -Baldwin beszámol az ottavai 

spek. konferenciáról. Az ottavai konfe- 
i in rencián résztvett angol delegáció 

sem Baldwin kincstári kancellár veze- 
a tésével tegnap visszaérkezett Lon- 

d. donba. Baldwin a szombati mi- 
3 óra nisztertanácson számol be az otta- 

ik a vai, konferencián elért eredmé- 

né. nyekről. 

émet - Ui világrekord a sulydobás- 

pihe- ban. Az olimpiászon szerepelt at- 

tgart léták tegnap sokezer főnyi közön- 
ség előtt Clevelandban startoltak. 

-— Sulydobásban Sexton, az amerikai 

4 világbajnok 16 méter 13 cm-es do- 
ásával uj világrekordot állitott 

fel. Második helyre a magyar dr. 
arányi József 15.36 méteres do- 

amo- básával került. 

: A - San Paolonál győztek a for- 

radalmi csapatok. A braziliai kor- 

adás mány és a felkelők csapatai közt 

foly- enap San Paolo közelében erős 

seny. eok folytak. A harc 37 órát tar- 
őrus t és a forradalmi csapatok győ- 

19. mével végződött. 

ge - Kik nyertek az osztálysorsjá- 

0 ték huzásán. Az osztálysorsjáték 
1 uzásán a következő nagyobb 

- vereményeket huzták ki: 500.000 
SE 30 nyert: 52443. 30.000 lejt nyert: 
SL 30812. 25.000 lejt nyert: 763. 20 

epdelt nyertek: 4688. 64224. és 
* é 33068. 15.000 lejt nyertek: 13425. 

59074. 30978. 56028. 

szám 

HIREK 
ó: s. ayat LÁSZLÓ 

kezelő orvosai előtt. 

villájában 

egybekelni, mert a szülők. 

PÁRIS. A a „Ri azd 
Wallace" k .ea rtásán 
feltünően ott mln riatal 
hölgy jelentkezett s tör frá 
nyelven kérte, hogy min kánit 
vegyék fel a kórházba. Azonban, 
mielőtt a portás válaszolhatott 
volna, hangtalanul ájultan ró- 
gyott össze annák lábai elé. Azon- 
nal orvosi ápolás alá vették. Pár 
órai kezelés után a hölgy eszmé- 
letre tért és érdekes allelnéei tett 

- Nevem Miss Berenda Dean- 

Paull és apám Londonban ismert 

naágyip aros, aki csalá jávál és ve- 

lem együtt jAkott Vidéken levő. 
Én az angol elő elő 

társaság egyik kel jári 1m 

jegyben és csak az alkalomra vár- 
tunk, hogy titokban egybekelhes- 

sünk. Azért akartunk titokban 
a házas- 

ságot ellenezték és mindent elkö- 
vettek, hogy azt megakadályozzák. 

A véletlen mindig barátja a szerel- 

meseknek. de most nem a mi pár- 

tunkra állt s igy jutottak a szüle- 

im szerelmünk ütkának a birtoká- 

ba. A szülők minden alkalmasnak 

látszó eszközt megragadtak, hogy 

engem jegyesemtől elvállasszanak 

és a tervezett házasságról való le- 

mondásra bpirjanak. Hasztalan 

volt minden fáradtságuk. 

szép reggelen 
a villa egyik lomtárnak hasz- 

náM tornyában ébredtem fel. 

- Az ujra megnyilt kolozsvári 

„Munkás Segélyf a sztrájkoló épi- 

tőmunkásokat segiti. A ,„Jóreg- 

gelt!" többizben foglalkozott a 

„Munkás Segély" hatóság általi 

bezárásával, aminek oka az volt, 

hogy müködési engedélye nem 

volt rendben, illetőleg a törvény- 

széken nem volt bejegyezve. A 

törvénynek megfelelően most, 

hogy a „Munkás Segély" vezető- 

sége pótolta a hiányokat, tegnap 

ismét megkezdhette müködését. A 

„Munkás Segély" elsősorban a 

sztrájkban levő épitőmunkások se- 

gélyezését vette tervbe s külön 

konyhát állittatott föl egyes ko- 

lozsvári nagyobb gyárak munká- 

sainak támogátásával és 

ébéddel látják el a nélkülöző mun- 

kásokat és hozzátartozóit. 

A Román pilóta repülőbalesete. 

Papona román Ppilóta Flőrenzben 

ben repülőgépe teljesen összetört. 

Sem a pilótának, sem kisérőjének 

nem történt semmi baja. 

A cég országfiri márka, 

Meglepő a technikája. 
Művészi munkába vezet, 

Legszebben tisztit és festet. 

Nem mulható felül árban, 

Még kevésbé jó munkában. 

Országszerte ludják ezt már: 

Clajon legelső a Czink-gyár. 

- Igy történt aztán, hogy egy 

máris 

kényszerleszállást végzett, miköz- 

Morfinista leányát a villa tornyába záratta 

egy nagyiparos apa 

taletünéni til "éi 
engedet t ő semmit sem i 

ká tot 
sült re hogy 

szöké a viha atornyából 
elősegitse. 

égre sza bad Néhány 

darab éksz i 1é rto- 

dara a z 

el 
ni, ezt azonban é a em el 

Pénzem élment Ékszereim szin- 

tén. Möst ott álltam Párisban min- 

den penz nélkül. Próbálkoztam szi- 

nészettel, kabaréval, ffinmel, de 

sehogy semm boldogultam. Már 

nagyonnagyon betegnek érzem 

magam és kérem vegyene fel. 

ddig tartott a fiátal ölgy el- 
beszélése. 
A kérbáz, igazgatósága 

értesitelte párisi r 
azonnal 

ndőrséget, 

amely a ondon! rtendőrségnél ér- 

deklődőt a missz által elméséltel 

valóságáról. 
ség nemcsaák a missz 

ták valóságát erősitette meg, 

A londoni rendőr- 

által előadot- 
ha- 

nem azt is közölte, hogy a zülök 

azért ellenezfék leányuk há- 

zasságát, mert nemcsak a lány 

jegyese, de ő maga is morfi- 

nista, 

akit szanatóriumban akartak ki- 

gyógyitani végzetes szenevedélyé- 

ből, azonban eikertelenül. A szü- 
lők természetesen azonnal akcióba 

léptek leányuk hazahozatalára. 

- Döntő fordulat a német gaz- 

dasági politikában. A német 

gazdasági politikában döntő for- 

dulat áll küszöbön. A „Vossische 

Zeitung" értesülése szerint Papen 

kancellár vasárnap nagy gazdasági 

programbeszédet tart Münsterben 

és bejelenti a hivatolos német gaz- 

dasági politika irányváltozását. Az 

uj gazdasági program legfőbb 

pontja az lesz, hogy a német áru- 

behozatalt az eddiginél jóval mna- 

gyobb mértékben kontingentálják. 

Trendelenburg gazdaságügyi ál- 

lamtitkár, aki eddig ugyszólván 

teljhatalommal irányitotta Német- 

ország kereskedelem politikáját, 

már a legközelebbi napokban meg- 

válik AlAsatól, miután mem azo- 

nositja magát Papen kancellár uj 
gazdáságpolitikájával. 

A Az amerikai vezérkari főnök 

Bukarestben. Az amerikai hadse- 

reg vezérkari főnöke szeptember- 

ben Bukarestbe érkezik, ahol nagy- 

fontosságu ügyben folytat tanács- 

kozásokat. 

é Erdődi Mária Kis prsmás 

s x kzeeén 

ene.e.e..enanassabot 

z engren- 
ető . eggelti: 
dóhívát 

eeeeneösnons nentovaennas .
.
.
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- Megszavazták az osztrák köl- 

ecsönt. A Delláuss kormány bu- 

kásának veszede élmult. A 
nemzeti tanács te an A körmány 
se javaslátai! agáévá tetle és 

szavázás- 

nál kellő főnyi záa 
ott. Ezzel a láusen 
zőköny, a Kreditaustalttöt 

vély és az Ösztrák Néemzeti 
alápszabályalnak átelfán 
érőre emelkedeti si Do 
kormányválság íis vé, 
osztrák kölesön svájci botsált 
sa elé le ujabb hir szérint sulyós 

közgazdasági akadályok emelked- 

nek. 

- Herriot Angliába utazik 

Herriot franci mete elnök Pi- 

enni mégy a Noftaanas szi e re az- 

fán Versey s Guerüséy szigel et lá- 

togatja méeg s jöv: szerdáis má ad 

távol Páristól. A makéen öt 
Chautemps Belügyminisz er * 

ver, a kereskedelmi 

nisztere kiséri el utján Cia 

politikai körök pó ilika f 

tülajdonitahak ennek az utnak, 

mennyiben a három francia ál- 

fontos tapárokozásakat 

folytat majd Yersey és Guern 

szigetén Sir Herbert Samuel angol 

belügyminiszterrel, ki néhány nap- 

ra a Normann szigetekre útazik 

pihenni. 

- Őriási tüz Bázelben. Tegna 
este 7 óra tájban a város szélé 

levő raktár házakban füz elnodt 

améely rendkivül gyorsan tovább 

harapózott. A tüzoltóság csaknem 

tehetetlen az ijjesztő gyorsasággal 

terjedő tüzzel szembeny Több vál- 
lalat raktára leégett. A tüz rendki- 

vül veszélyezteti a közeli nagy 

szénraktárakal is. A tüz szinhelyé- 

hez közel nagymennyiségü benzin 

van elraktározva. Élfél körül a 

tüzoltóság még mindig kétségbe- 

esett küzdelemmel igyekszik meg- 

gátolni a tüz továbbtenjedését, kü- 

lönösen a szén és benzinraktárak 

felé. A kár már eddig is több száz- 
ezer frankráa rug 

- Uiból revizió alá veszik az 

italmérési engedélyel et. A pénz- 

ügyminiszterium körrendeletet kül- 

dött az ország valamennyi pénz- 

ügyig gazgatóságának azzal az uta- 

sitással, hogy az italmérési enge- 

délyeket vegyék revizió alá s azo- 

kat a szeszmonopólium rendelke- 

zéseinek megfelelően osszák el. A 

rendelet határozottan kimondja, 

hogy azok az italmérési engedé- 

lyek, amelyeket árlejtésen kivül 

adtak bérbe, vagy amelyeket még 

egyáltalán nem adtak ki; érvényü- 

ket vesztik és az összes italmérési 

engedélyekre uj árlejtéseket kell 

kiirni. 

Gronau német óceánrepülő 

utja. Gronau báró, hires mémet 

óceánrepülő tegnap reggel fél hét 

órakor Gordovábá megérkezett és 

szerencsésen le is szállott. A lakos- 

ság korábbi leszállásáról kaápott 

értesülést és izgatottan várta Gro- 

naúu megérkezését, mert az a hir 

kelt szárnyra, hogy a közeli ma- 

gas hegyek között eltévedt. Cordo- 

vából rövid pihenés és a gép át- 

vizsgálása után Gronau Németor- 

szág felé repült.



Az egész ország rendőrsége lázasan 
keresi a bélyeghamisítási úgy mégz 

szabadonlevő szereplőit 
CLUJ-KOLOZSVÁR. E sSsorok 

irásakor közel 48 óra telt el, hogy 
a sok milliós bélyeghamisitási ügy 
felettesei rendőrkézre kerültek 6 
mégis a hatóságok a legnagyobb 
titokzatossággal kezelik az ügy 
egyes fordulatait. A rendőrség az- 
zal az érvvel, hogy a nyomozás ér- 
dekében bukaresti utasitásra kény- 
telen a sajtó, illetve a nyilvánosság 
elől elzárkózni, mert ez a legujabb 
panama szinte óráról-órára s perc- 
ről-percre ujabb és ujabb fordula- 
tekban gazdagodik s egyre szapo- 
rodik azoknak az egyéneknek a 
száma, akik arra a listára kerül- 
nek, akiket a különböző városok 
rendőrségeinek megfigyelés alatt 
kell tartaniok. Lehet, hogy egy-két 
letartóztatással egészül csak ki az 
eddig letartóztatottak száma, de 
épp ugy lehetséges, hogy a későb- 
bi nyomozás 
ujabb tiz, esetleg még több le- 

tartóztatást eredményezhet 
Kiszivárgott információk sze- 

rint az első napok információi nem 

Mussolini és az olasz 
király tárgyalásai az 
olasz hadgyakorlaton 
RÓMA. A most folyó olasz had- 

gyakorlatokon résztvesz az olasz 
királyi család is. Az ünnepségek al- 
kalmával Emánuel olasz király és 
Mussolini között hosszas megbeszé- 
lések voltak, amelyek különböző 
politikai találgatásokra adnak okot 

mtltam.. 

Rendes biróság elé 
kerültek a budapesti 

[ 

letartóztatott 
kommunisták 

BUDAPEST. A budapesti ügyész- 
ség tegnap döntötte el, hogy statá- 
riális biróság elé állitsa-e a leg- 
utóbb letartóztatott kommunistá- 
kat, vagy pedig rendes birói utra 
tereli-e bünügyülket. A döntés sze- 
rint a kommunisták nem kerülnek 
a statáriális biróság elé. Az ügyész- 
ség döntése szerint a gyanusitot- 
vtaknak, főként dr. Madzsar Jó- 
zsefnek, Poll Sándonnak és Tisza 
Lászlónak a felforgató mozga- 
lomban való tevékenysége, terje- 
delme és tartama minden részleté- 
ben eddig még kellőképpen tisztáz- 
va nincs, és igy a rögtönitélő biró- 
ság előtt a tényállás a maga teljes- 
ségében azonnal bizonyithatónak 
és megállapithatónak nem igérke- 
zik. 

evetttl.. 

- A levegőben repülőgéppé ala- 
kulnak át egy mérnök rakétái. Az 
osnabrücki repülőtéren Thiring 
mérnök hat rakétamodellt mutatott 
be. A rakétamodelek teljesen uj- 
szerüek s azokon emberek is elhe- 
lyezkedhetnek. Thiring rakétái bi- 
zonyos magasságban automtikusan 
repülőgépekké alakulnak át. Ötle- 
tes módon szárnyai keletkeznek a 
rakétának s igen könnyü azután a 
rakéta-repülőgéppel siklórepülés- 
sel földre ereszkedni. 

fedik teljesen a tényállást. Ugyan- 
is a Baga 

Htografusról szóló hir, hogy a 
rendőrség az első napon letar- 
tóztatott - egyes verziók sze- 
rint - nem fedi a valóságot. 
Baga idejében megszökött Ko- 
lozsvárról, illetve távozása nem is 
annyira szökésszerü, mint inkább 
üzleti utazás jellegével birt. Ugyan- 
is Baga 

a letartóztatás előtti napon 
egymillió lej értékü hamisbé- 
lyeggel Bukarest felé utazott, 

hogy az általa készitett kitünő ha- 
misitványokat értékesithesse. A 
rendőrség részéről gondoskodás 
történt, hogy az üzleti uton levő 
litografust letartóztassák, illetve 
elzárják előle a menekülés utját. 

Hatieganu rendőrkvesztor bu- 
karesti utazását a bélyeghamisi- 
tással, illetve a litográfus üldözé- 
sével hozzák kapcsolatban. Ugyan- 
akkor a kolozsvári rendőrség foly- 

tatja a sokmilliós panamában a 
nyomozást. A bukaresti rendőrség 

az iránt nyomoz, hogy 

a bélyeghamisitókkal nem ál- 
lott-e összeköttetésben a bé- 
lyegelosztóhivatal valamelyik 

tisztviselője, 

akinek a segitségével a hamisitók 
könnyüszerrel tuladhattak tökéle- 
tes hamisitványaikon. A rendőr- 
ség ezen feltevése annál valószi- 
nübbnek hangzik, mert ellenkező 
esetben nem tehető fel, hogy a bé- 
lyeghemisitó banda tagjai ilyen ha- 
talmas összegre rugó raktárral sze- 
relték volna föl magukat, amely- 
nek az elhelyezése másképpen el 
sem képzelhető. 
Valószinü, Hogy a közönség tá- 
jékoztatására a rendőrség emberei 
a nyomozás harmadik 24 órájában 
már hivatalos nyilatkozatban is- 
mertetik a bélyeghamisitási ügy 
egyes fázisait, természetesen vi- 
gyázva azokra a részekre, melyek 
még hátráltatnák a nyomozást. 

.............. 

Rothermere lordnak évekkel ezelőtt 
felajánlották a magyar koronát 
BUDAPEST. Rothermere lord 

rendkivül érdekes cikket irt lon- 
doni lapjába a magyar kérdésről s 
Magyarország jövendő sorsáról. A 
cikkben megemliti, hogy néhány 
évvel ezelőtt 

a magyar körök azzal az aján- 
lattal fordultak hozzá, hogy 
fogadja el a magyar koronát. 
Rákosi Jenő felkereste Angliá- 

ban és személyesen is kérte, hogy 
az ajánlatot fogadja el. A meg- 

tisztelő ajánlatot magy megillető- 
déssel fogadta, de 
nem tartotta a magyar nemzet 
érdekében állónak, hogy Eu- 

rópa egyik legősibb koronája 
idegen főre kerüljön. 

Meggyőződése, hogy a dinaszti- 
kus érzés most is erős Magyaror- 
szágon, ennélfogva szükségesnek 
tartja, hogy ne görditsenek aka- 
dályokat a királykérdés megoldá- 
sának utjába. 

tazyacam 

Szivszélhüdésben hirtelen 
elhunyt Lábass Juci hirneves 
pesti operettprimadonna 

BUDAPEST. Tegnap délután 
futótüzként terjedt el a magyar 
fővárosban az a megdöbbentő hir, 
hogy Lábass Juci, a magyar szin- 
padok ünnepelt sztárja hirtelen 
elhunyt. 

Tegnapelőtt este szép jókedvüen 
vacsorázott, majd nyugvóra tért. 
Tegnap délben a müvésznő szoba- 
leányának deltünt, hogy urnője 
szokásától eltérően még nem kelt 
fel. Benyitott a hálószobába, ahol 
megdöbbenve látta, hogy 

Lábass Juci élettelenül fek- 
szik ágyában. 

Első rémületéből felócsudva, men- 

tőkért telefonált. A kiszállott men- 

tőorvosok már csak a beállott ha- 

lált konstatálták. 

Az orvosok megállapitása sze- 
rint szivszélhüdés érte a nagy- 

szerü primadonnát. 

Kevéssel a haláleset felfedezése 
után megérkezett Lábass Juci fér- 
je, dr. Szedő Miklós, akit nemrégi- 

ben neveztek ki a szegedi szinház 
igazgatójává és megrendülve állt 
felesége halottaságya előtt. 

Lábass Jucit az egész magyar 
nyelvterületen ismerték. Izléses, ki- 
finomult müvésze volt a szinját- 
szásnak. Kolozsváron is többször 
megfordult. Legutóbb a „Marica 
grófnő" cimszerepében lépett fel 
a kolozsvári szinházban s a közön- 
ség kitüntető, meleg szeretettel fo- 
gadta. 
Lábass Juci szeptemberben Sze- 

gedre készült, ahol a primadonna 
ismert operaénekes férje fogja át- 
venni az ottani szinház igazgatását. 
A halál aránylag fiatalon, 36 éves 
korában érte utól Lábass Jucit. 
Váratlan halála a közönség köré- 
ben osztatlan nagy részvétet kel- 
tett. ! 
A késő délutáni órákban olyan 

verzió keringett Budapesten, hogy 
.Lábass Juci mérgezés áldozata lett. 
Ez a hir azonban nem nyert meg- 
erősitést. 
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- Majd erről későbben h 
lünk, folytatta élénken. Mot 
legfőbb, hogy munkához fogjun 
mely, azt meg kell vallani, negt 
bonyolódott. Ez a mód kisiklott 
kezünkből, hogy megtudjuk a m 
lót, mert most már őrültség 1 

ha az engedélyt kivánnánk lámi 
Az orvos hidegvérüsége némil 
megedzette Rajmund erélyét, a 
lassanként visszanyerte szabai 
gondolkozását. 
- Ez különben is szükségtel 

lenne, - jegyezte meg Rajmund 
A nyomorultak, akik a hamis en 
gedélyt gyártották, mindeneselre 
álneveket használnak. 
- Helyes! - mondta az orvos, 

Ereöeti francia 

nagyon helyes!: 

Azután néhány pillanatnyi gon- 
dolkozás után: 
- Mindegy, folytatta, még ninc 

elveszve minden remény, hogy 1 

titok nyomára akadjunk. Men 
jünk és igyekezzünk arra a hely 
re, ahová vezetőnk vitt volt. 

VI. FEJEZET. 

Vissza a temetőbe. 

E pillanatban a temető nem 
hordta magán az éj rejtélyes bor- 
zalmainak jellegét. Minden pilla 
natban találkoztak emberekkel, 

kertész egyhangu dallama, vagy 
pedig valamely kőfaragó fürészé- 
nek nyikorgása hallatszott. 
A viharos éjjet tavaszi nap vál- 

totta föl. 
A rügyező fákat lanyha szellő 

mozgatta. 

Mjaink a sirok tömkelekében bo- 
torkáltak, keresve az utat, ame- 
lyet nem találtak: , 
- Igen egyszerü eszmém tá- 

madt, - mondta az orvos Raj 
mundnak. A két keresztnév, mely 
a kőre van vésve: Mária-Szidonia, 

amiként ön móndá, senkit, se jut 
tat eszébe, akit valaha ismert? 

- Senkit. 
- Helyesen... De ki tudja, 

vajjon a szándékosan kihagyott 
családi név nem költené-e föl em 
lékét. 
-Azt kellene megtudni. 
- Tudjuk meg. A temető jegy 
zékébe mindenesetre be van irv4. 
Rajmund összerezzent. 
- Tehát elfeledi, hogy a hami 

engedély milyen helyzetbe hozott! 
Megjelenhetnénk-e a temető irf0 
dájában? 
- Nem. De a legelső hordár! 

elküldhetjük oda. , 
Legris hirtelen elhallgatott é5 

más hangon folytatta: 
- Ah! Meg van! Ez uttal nem 

csalatkozom! 
Csakugyan azon helyre értek 

hová a „Fehér királynő"-beli enm 
ber rejtette volt. 

Fölismerték a ciprusbokrot 
a szuette padot, amelyen ültek. 

Elöttük egészen a falig kopP 
mező terjedt el. 

Ismét meglátták a sirt, ugy % 
ként a holdvilágnál tünt fel elő 
tük. 

és 

(Folytatjuk) 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám: 61. 
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